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Aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 

minutos, reuniu-se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Vereadores de Fazenda Vilanova – RS 

com os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da Silva, 

Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo 

Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declarou aberta a sessão. Colocada em discussão, a Ata número zero dois de dois mil e 

vinte e um, foi aprovada por unanimidade. Não havendo inscritos para pronunciamento na Tribuna 

Livre, a Secretária fez a leitura do Ofício número quatorze de dois mil e vinte e um emitido pelo 

Executivo Municipal. O vereador Sergio fez Pedido de Informação, aprovado por todos. Na sequência, 

os vereadores fizeram uso da tribuna para exporem suas indicações: Álvaro fez a Indicação número 

zero cinco de dois mil e vinte e um ao Executivo, para realização de revitalização na área que abrange 

a cobertura da Elevada da BR 386 neste Município;  João Fernandes fez a Indicação número zero oito 

de dois mil e vinte e um, para a Secretaria Municipal de Educação, estudar a possibilidade de 

acrescentar ao currículo escolar, ou, se não for possível, que crie condições para que nossos alunos 

possam ter momentos em que tratem sobre a importância da política em nossas vidas; e Paulo Delcio 

fez a Indicação número zero seis de dois mil e vinte e um, ao Senhor Prefeito Municipal, que seja 

realizada a Feira do Produtor Rural Vilanovense e o fornecimento destes produtos também à merenda 

escolar, bem como a criação do Vale Feira para os funcionários públicos municipais, as três indicações 

foram colocadas em discussão pelo Presidente e aprovadas por todos da Casa. Grande expediente: o 

vereador João Fernandes, após as saudações ao público presente, fez uso do espaço, comentando 

sobre seu posicionamento a respeito da Emenda número zero um de dois mil e vinte apresentada pelo 

mesmo e fazendo referência ao projeto de Lei do Executivo, número zero oito de dois mil e vinte e um 

de doação de área à empresa Friosul, disse: “eu acredito muito na diversificação”, “estou trabalhando 

por Fazenda Vilanova”, desejando assim, que venham mais empresas, para o crescimento do 

município. Na sequência o vereador Leo, saudou o público presente, manifestou seus pronunciamentos 

pessoais evidenciando seu interesse sobre a busca de investimentos para melhorias no abastecimento 

de água local, destacando o prazo para a apresentação de projeto do município à FUNASA. Na Ordem 

do dia, a Secretária Ângela fez a leitura dos projetos de Lei do Executivo: Número zero dois, zero três, 

a Emenda número zero um ao Projeto de Lei zero quatro, o PL zero cinco, zero seis e o número zero 

oito. Foram aprovados todos os referidos Projetos de Lei, seguindo a sequência, o presidente Paulo 

Delcio colocou em discussão e em votação os referidos Projetos. Foram aprovados todos, com exceção 

a Emenda nº zero um de dois mil e vinte e um. Não havendo projetos em comissão, foi sorteada a 

ordem para os pronunciamentos pessoais dos vereadores. O vereador Sergio, cumprimentou os 
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presentes, destacou que a atual frota de veículos e máquinas municipais foram adquiridas 

recentemente, se referindo ao sr. Renato Rotta Junior, Diretor da empresa Friosul disse: “foram mais 

de seis meses de negociação com o ex-prefeito, onde foram encaminhadas as doações de terra para 

que desse certo esse investimento”, e concluiu seu pronunciamento relatando as demais empresas que 

recentemente receberam também doação de terras e se instalaram no Município: Bela Luna, o 

Condomínio, Granja Walerius, Frigorífico Glória e o Centro de distribuição da Rede Polo “a gente 

sempre olhou pro futuro para deixar uma base sólida pro nosso município, eu acho que conseguimos 

e esperamos que isso continue sendo feito” concluiu. A vereadora Vanice, saudou agradeceu a 

presença do público, mencionou a importância da população acompanhar as Sessões da Câmara e 

fiscalizar o trabalho realizado, mencionou seu ponto de vista das atribuições do vereador e se 

posicionou diante de comentários da população referente a isto, destacou ainda, que sempre estará a 

favor da população, justificou o motivo de ter feito sua indicação na sessão passada, somente neste 

ano, disse: “essa indicação já faz anos que está sendo feita, só que o representante da comunidade 

que era da Câmara aqui, não fez né, então por isso que eu coloquei uma indicação e procurei ver se 

eu então, poderia ser atendida, para atender melhor a população de Nova Westfália e Santana”. Como 

vereadora de primeiro mandato, Vanice relata estar sentindo a indiferença apresentada por alguns 

vereadores que são mais experientes, se dispõe a aprender e agradece a disposição dos que auxiliam, 

disse:” nós sabemos porque estamos aqui”, “precisamos nos aperfeiçoar? Sim.”, diz ser uma 

representante da população de fazenda Vilanova, agradeceu também ao presidente da mesa pela 

oportunidade de representa-lo em reunião da AVAT na última semana e se dispõe sempre que preciso, 

finaliza dizendo “a gente está aqui para ajudar todo mundo”. O vereador Leo dirigiu-se a Vanice 

parabenizando-a pelas colocações, enfatizando a importância do posicionamento de um vereador. 

Também parabenizou o empresário sr. Renato pela presença e também o prefeito que está se fazendo 

presente nas sessões, justifica a cobrança às empresas pelo início das obras, pois, segundo Leo, já há 

outros “elefantes brancos” se referindo à instalação de empresas que não foram bem sucedidas no 

município (Bio Diesel, Posto Cavalieri o atraso na construção da Bela Luna), disse; “a gente é cobrado 

pela população”. O vereador destacou a diferença da empresa Friosul, elogiando a transparência no 

esclarecimento com que está sendo feita a negociação e concluindo, disse: “nós não estamos 

brincando com o dinheiro público, nós somos fiscais e é pra isso que estamos aqui”. Concluindo os 

pronunciamentos pessoais, o vereador João Fernandes comentou sobre queixas dos comerciantes 

referentes aos vendedores ambulantes que vem de fora e vendem seus produtos sem pagar impostos 

municipais, sendo um problema, pois deixam em desvantagem o comércio local, indicou a necessidade 

de ser realizada fiscalização. Transmitiu o retorno buscado junto ao atual prefeito, referente às calçadas 

da rua Relvado, e concluiu seu pronunciamento desejando boa sorte ao empresário Renato dizendo; 

“tenho certeza que será um grande empreendimento para o nosso município”. No espaço de liderança, 

Leo pronunciou-se a respeito do saldo livre disponível para a administração municipal no início deste 

ano, explanou sobre ‘politicagem’, itens furtados do patrimônio público, falta de monitoramento das 

câmeras de segurança e concluiu questionando a destinação dada aos valores repassados pelos dois 

últimos presidentes da Câmara ao Executivo (indicados à investir no monitoramento das câmeras de 

vigilância e para a construção das casas populares no município), disse: “eu não sei onde é que foi o 

dinheiro?”. Por fim, o Presidente cumprimentou os presentes e argumentou sobre seu posicionamento 

na votação dos projetos da Ordem do Dia, pediu respeito às pessoas políticas que fizeram parte das 
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administrações de Fazenda Vilanova: -“que seja homenageada com carinho e respeito”, solicitou 

encaminhamento dos projetos do Executivo com antecedência ao Legislativo, expôs a importância da 

realização da Feira para a valorização do produtor e dirigindo-se aos representantes da empresa 

Friosul, aqui presentes, fez votos de sucesso à empresa, projetando: “que vocês cresçam com 

Vilanova”, desejando que mais empresas, assim como esta, acreditem neste município, o presidente 

invocou novamente a proteção de Deus e assim, deu por encerrada a sessão, convidando a todos para 

a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e vinte e um, às 

dezoito horas e trinta minutos. 
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